Льготы опекунам и попечителям
Опека и попечительство устанавливаются для защиты прав и интересов недееспособных или не полностью дееспособных граждан, а также в целях их воспитания.
Различие опеки от попечительства заключается в том, что первая устанавливается над малолетними (до 14 лет) и гражданами, признанными судом недееспособными вследствие психического расстройства, а вторая - над несовершеннолетними в возрасте от 14 до 18 лет, оставшимися без попечения родителей, либо над гражданами, ограниченными судом в дееспособности.
Региональные льготы опекунам и попечителям
Субъектам РФ переданы полномочия по предоставлению федеральных льгот опекунам и опекаемым лицам (в том числе по установлению размеров пособий, компенсации за услуги ЖКХ).
Также регионы могут вводить собственные льготы для опекунов. Например, ежемесячные пособия, разовые выплаты, предоставление земли под ИЖС и личное подсобное хозяйство, бесплатный проезд к месту отдыха и т.д.
 найти в своем городе
Опекунство над ребенком и взрослым
Консультация юриста в чате или по телефону: 8 (800) 101-46-29
Опекунство (попечительство) над ребенком устанавливается органом опеки. Возмездная опека осуществляется по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье, либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, по договору о патронатной семье. Граждане могут сами подавать заявление о назначении опекунами малолетних детей или недееспособных лиц.
Подробнее о том, как оформить опеку и попечительство над ребенком, а также о выплатах и льготах приемным родителям.
В отношении взрослого инвалида или иного недееспособного лица опека может назначаться, если судом подтверждено психическое расстройство. Если заболевание или инвалидность не связаны с расстройством психики, будет назначен попечитель.
Подробнее про установление опеки над пожилыми и инвалидами
Федеральные льготы опекунам и попечителям
В перечень федеральных льгот опекунам входит:
· единовременное федеральное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью (на усыновление/удочерение, в приемную семью, под опеку/попечительство); субъекты РФ могут также устанавливать аналогичное региональное пособие;
· пособие на период ухода за ребенком до 1,5 лет (выплачивается на тех же основаниях, что и родному родителю, т. е. в размере 40% от среднего заработка);
· отпуск по уходу за ребенком до 3 лет без сохранения заработка;
· предоставление отпусков на период болезни ребенка в возрасте до 7 лет, а после 7 лет - до 15 дней по каждому заболеванию;
· возможность установить неполный рабочий день или неполную рабочую неделю (предоставляется по заявлению опекуна);
· запрет на привлечение к работе в ночное время, пока ребенку не исполнится 5 лет;
· предоставление 4 дополнительных дней отдыха в месяц по месту работы, если опекаемому ребенку установлена инвалидность;
· предоставление отпусков без учета графика, если опекаемый ребенок является инвалидом;
· предоставление отпуска до 14 дней при поступлении ребенка в среднее профессиональное или высшее учебное заведение в другой местности.
В НК РФ предусмотрены налоговые льготы опекуну:
· стандартные налоговые вычеты по месту работы (1400 руб. на первого и второго ребенка, 3000 руб. на третьего и последующего ребенка, 6000 руб. на опекаемого инвалида);
· предоставление стандартных вычетов в двойном размере, если опекун в одиночку воспитывает детей;
· социальный вычет на период обучения ребенка в вузе или техникуме;
· имущественный вычет при покупке жилья и земли на имя опекаемого ребенка.
Льготы опекунам и попечителям инвалидов и пенсионеров
Если опекаемый ребенок имеет или получил группу инвалидности, опекун сможет реализовать следующие льготы:
· предоставление жилья за счет государства (при условии постановки в очередь);
· льготы до 50% по оплате услуг ЖКХ, содержания жилья и придомовой территории;
· бесплатный проезд в ж/д транспорте при сопровождении к месту лечения или реабилитации и обратно.
Подробнее о льготах детям-инвалидам
Лицам, осуществляющим уход (не путать с опекой и попечительством) за нетрудоспособными инвалидами и пенсионерами, по линии СФР назначается ежемесячная компенсационная выплата в размере 1 200 или 10 000 рублей - подробнее.
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